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Éléments de corrigé n° 41 
 

 
Place dans le programme :  

Classe de première : 5.  et quelle est l’origine des droits de la personne ? 
Classe de Terminale : 3. Comment le droit encadre-t-il la relation de travail dans l’entreprise ?  

 
 

1) Rappelez en quoi consiste le pouvoir disciplinaire de l’employeur. 4 points 

 

Le salarié est soumis à l’autorité de l’employeur par le lien de subordination ; dans ce 

cadre, l’employeur dispose d’un pouvoir disciplinaire, c'est-à-dire le pouvoir de sanctionner 

le salarié en cas de fautes. 

L’échelle des sanctions doit être précise, progressive et connue des salariés (règlement 

intérieur, affichage concernant les règles de sécurité et d’hygiène dans l’entreprise). 

 

2) Identifiez le type de licenciement dont il s’agit dans cette affaire. Rappelez la 

procédure que l’employeur doit respecter pour ce type de licenciement.  

5 points 

Ici il s’agit de licenciement pour fait personnel du salarié. 

L’employeur est tenu de respecter la procédure suivante : 

 Convocation du salarié par lettre recommandée à un entretien préalable. 

 Durant l’entretien, l’employeur précise au salarié les motifs du licenciement (le 
salarié peut se faire assister par un membre du personnel de son choix ou par un 
conseiller extérieur). 

 Si l’employeur maintient sa décision, il doit notifier son licenciement au salarié par 
lettre recommandée avec accusé de réception deux jours ouvrables après la date 
de l’entretien. Cette lettre doit préciser le motif de licenciement. 



 

3) Parmi les motifs de licenciement, situez le niveau de gravité de la faute 

lourde. 2 points 

La faute lourde se situe au niveau de gravité le plus élevé (après la faute grave). 

Nb : valoriser les candidats signalant que la faute lourde ne s’accompagne d’aucune 

indemnité de licenciement. 

 

4) Précisez les moyens dont dispose l’employeur afin de protéger des 

informations confidentielles, dans le cadre du contrat de travail. 4 points 

Les éléments du contrat de travail qui permettent à l’employeur de protéger l’entreprise 
contre la diffusion d’un savoir faire industriel sont les clauses de confidentialité et de non 
concurrence.  

 

5) Expliquez à quelles conditions et comment l’entreprise peut protéger ses 

inventions industrielles. 5 points 

Elle doit déposer ses brevets d’invention en réalisant une demande spécifique auprès de 
l’INPI afin de bénéficier d’une protection pour une durée de 20 ans. 

Les conditions pour obtenir le brevet sont : 

 Le caractère nouveau, inventif de l’invention, 

 Ses possibilités réelles d’application industrielle, 

 Le fait qu’elle n’ait pas été portée à la connaissance du public. 


